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The appeal of Mr. Shahidullah received by post 

through today by Mr. Inamullah Khan Kundi Advocate. It is 
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The appeal of Shahidullah son of Mansoor AN Ex-Constable no. 217 SW District received 
today i.e. on 30.09.2022 is incomplete on the following score which is returned to the counsel 

for the appellant for completion and resubmission within 15 days.

1- Check list is not attached with the appeal.
2- Appeal has not been flagged/marked with annexures marks.
3- Affidavit may be got attested by the Oath Commissioner.
4- Annexures of the appeal may be attested.
5- Chamber/email address and contact number of the counsel is not mentioned on the 

index/wakalat nama.
6- Approved file cover is not used.
7- One copy/set of the appeal along with annexures i.e complete in all respect may also 

bo submitted with the appeal in file covers.

33^1 JS.I,No.

CT 72022Dt.

REGISTRAR , 
SERVICE TRIBUNAL 

KHYBER PAKHTUNKHWA 
PESHAWAR.V

Mr.lnamullah Khan Kundi Adv.
High Court D.I.Khan.
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J|^^t=FnRe THE KHYBER

&
>1PAkHTUNKHWA SERVICE TRIBUAL t

PF^HAWAR

IA'^1' /2022 iIn service Appeal No.__ ^&
■

t
a PPO KPK etc

(Respondents^
VERSUSShahid Ullah 

r Appellant

i

T N D E X
t

Annexure PagesS.No. Description of documents

■* .

Memorandum of Appeal and 
affidavit^

1.

^ ^ \r>ACopy of CNIC______________ .
Copies of show cause notice & 
charge sheet 

2.
B & C3. W- \X

D & D/1Copies of letter No. 829 dated
15/11/2021 and Naqalmad dated
16/11/2021_____________ ■
Copy of the impugned order 
dated 06/12/2021______________
Copies of departmental appeal
and 'impugned order dated 
05/09/2022 

4.

E5.

F &F/16. It-
Vakalatnama7.

►
Dated: 1^09/2022

Your humble appellant

Shahid Uilah

Through counsel

Inam Ullah Khan Kundi
Advocate High Court'
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KHYBER PAKHTUNKHWA SERVTrE TRIBUAI 
^ PESHAWAR

©S;5vh)'»- ii»

if Service Appeal No.^Zj^3_/2022
>^2-0

Q

Shahid Ullah son ,of Mansoor Ali caste Mahsud r/d village 

Ladha, District South Waziristan. Ex-Constable#461 Tribal 

District South-Waziristan.

(Appeilant^

VERSUS

1. Provincial Police Officer,

Pakhtunkhwa Central Police Office Peshawar.

2. Deputy Inspector General of Police/Regional Police 

Officer, Region Dera Ismail Khan.

District Police Officer South Waziristan.

(IGP), Khyber

3.

(RESPONDENTS^

APPEAL UNDER SECTION 4 OF THE KPK SERVTrFQ 

TRIBUNAL ACT, 1974. AGAINST,

IMPUGNED ORDER 

06/12/2021 ISSUED BY THE

FIRSTLY THE
NO. 3234-39/EC DATFn

RESPONDENT#!^ 

VVHEREBY THE APPELI AMT WAS AWARDED Mflinp

PUNISHMENT OF DISMISSAL FROM SERVTrP AMn 

FINALLY. AGAINST THE TMPIIfiMcr.

APPELLATE AUTHORITY

L<e-^

to-day

^0 ^ VVV'

i:ORDER OF

JMO 5968/ES DATFn
08/09/2022 VIDE WHICH THE DEPARTMENTAI
^PEAL OF THE APPEI l.ANT Was REJECTED 

AGAINST THE INDECISION 

REVISIONAI

AND
OF THE LEARNED

r-;.

If
AUTHORITY/RESPONDENT# 1 i;

WHEREBY THE REVTSTHM petition OE thp
appellant HAS NOT BEEN nprTnpp m

r
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Addresses given above shall suffice the object of 
service. Ail necessary and proper parties have been arrayed* in^the' 
panel of respondents. • '

Note:

Respectfully Sheweth;e

l.'That the appellant was inducted into Levies Police in 2014 and 

^ served the levies police with zeal & zest. ; ’

2. That, in 2019, after merger of FATA/PATA into Khyber
Patkhunkhwa, the services of levies police were transferred into

Police Department Khyber Pakhtunkhwa (SWTD) and since then
appellant had been performing his duties with honesty and with

.1

great zeal. Copy of the CNIC is annexed as Annexure-A. '
1

3. That the appellant served the police department at different 
police stations of SWTD and has been completed- different

I

departmental courses/trainings successfully and during this 
. period left no stone un-turn towards his high-ups. S

4. That the official respondents made baseless allegations against 

the appellant and issued a show cause notice and with charge 

sheet. Copies of show cause notice & charge sheet are annexed 

herewith as Annexure-B & C.

5. That the District Police Officer SWTD (respondent#3) issued 

^ statement of allegations and charge sheet on the allegations that
"He was found involved in forgery by making fake transfer order 

of himself from police Station Makin to Police Line South 

Waziristan Tank". Although the same transfer order was issued 

by the competent authority i.e. DPO SWTD which is evident from 

the Naqalmad dated 16/11/2021 in which it is clearly written 

that this transfer is made in pursuance of letter No. 829 dated

s ■.

15/11/2021 issued by the District Police Officer SWTD. Copies of 
letter No. 829 dated 15/11/2021 and Naqalmad dated 

1,6/11/2021 are annexed as Annexure-D & p/i.
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1^6. That the inquiry officer, without properly probe into the matter 

and without taking any pain submitted the inquiry report to. the
.... •’ I

District Police Officer SWTD.

r
■ft'

7. That the respondent#3 issued the IMPUGNED ORDER NO, 3234-, 
39/EC DATED 06/12/2021, wherein the appellant was awarded, 
major punishment of dismissal from service. Copy' of the 

• impugned order dated 06/12/2021 is annexed as Annexure-E.

8. That appellant preferred a departmental appeal to, the 

respondent#2 being appellate authority and narrated all the true 

facts. The appellate authority vide impugned office order No

5968/ES DATED 08/09/2022 rejected the appeal of the appellant. 

Copies of departmental appeal and impugned order' dated

08/09/2022 are annexed as Annexure-F&F/l.

9.. That dismissal order and subsequently impugned order of the

appellate authority as well as indecision of the revisional

authority were based on mala fide and against the law and

procedure, against the efficiency and discipline Rules and: police 

rules, thus, the appellant left with no other , remedy, the 

appellant approaches this honourable tribunaT for setting aside
V

impugned orders on gracious acceptance of the instant appeal on 

grounds hereinafter preferred.

GROUNDS

a. That, the orders passed by the DPO SWTD, departmental 

authorities, impugned hereby are arbitrary, discriminatory, 

legally and factually incorrect, ultra virus, void ab initio

r



> (3)
A. and militate against principle of natural justice, thus, are 

liable to be set aside and malafide. ' ' -

i b. That the appellant is innocent and has been subjected to 

the penalty for no fault on his part. The Inquiry Officer 

failed to follow the prescribed procedure and conducted 

hasty proceedings and also failed 

departmental inquiry in accordance with

• e ■

< .
I

to regulate the .

laW' and

procedures described for the purpose and as such erred at 

the very outset of the proceedings, thus. k .

causing grave

miscarriage of justice as well as prejudice to the appellant

in making his defence.

c. That it is a matter of record that appellant has been vexed 

in clear defiance of laW' and principle laid by the superior
i

courts as well as the tribunals as could be gathered from

the facts and circumstances of the case.

d. That the appellant

charges levelled against him 

relying upon a story, the 07

was innocent, the allegations ! and
f

baseless and by merely 

year unblemished service ■ 

record of the appellant has been overlooked and appellant

were

) ■

was awarded major punishment of dismissal from service.
\

e. That as evident from the inquiry report, it transpires that 

the Inquiry was conducted in hasty manner and the i 

office did not take

i

inquiry

any pain for scrutinizing the true facts 

of the event. The inquiry officer even did not bother to 

record statements of any other persons.

i,

m1



. ©
That apparently the appellant has been victimized and made 

a scapegoat for no fault on his part. There is nothing on 

records to sustain the allegation of forgery on part of the 

appellant yet the respondents blatantly ignored the fact that 

' the transfer of the appellant is made upon the directions of 

District Police officer SWTD.

(

■ ■ i ■

That the punishing authority also erred in proper appraisal of

the records and while being adamant on causing mischief and
' ' '

harm to the appellant in person, in repute and in service 

conveniently ignored that the Charge mentioned in. Show 

Cause Notice was neither sustained nor proven. Inflicting of 

such a harsh punishment of. Removal from Service onto the 

appellant by the respondent No. 3 and that too, without any 

iawful justification and ■ without observing the coded 

.formalities/procedures thus amounting to mockery of law, 

rules, regulations and good order of public service. . Hence 

warranting your kind interference to set-aside and nullify the 

wrong so done to the appellant.

g-

I-
I

That the impugned dismissal from service order is illegal, 

against ruies and fundamental rights and against principle of 

natural justice and is thus liable to be ignored and . to be 

struck down.

>ii.

That appellant being citizen of Pakistan deserves to be dealt 

in accordance with law and,the treatment meted out to him is 

in violation of Articie 4 of our Constitution.

1.
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A ^ That this honourable Tribunal is competent and has ample 

powers to adjudge the matter under reference/appeal,

That counsel for the appellant, may graciously be alfowed to 

raise additional grounds at the time of arguments.

s k.

It is therefore, humbly prayed that on acceptance of 

this appeal, impugned Order No. 3234-39/EC DATED 

06/12/2021 issued by respondent No.3 may please be 

reversed and set-aside and the respondents be directed 

to reinstate the appellant in service with ail back 

benefits.

Any other relief deemed appropriate in circumstances 

of the case may also be allowed in favour of appellant 

in the large interest of justice.
■(

. Dated: §lSA09/2022

Your humble appellant

Shahid Ullah

Through counsel

Inam Ullah Khan Kundi
Advocate High Court.
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A Before THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUAI

PESHAWAR

5 In service Appeal No. 72022

Shahid Ullah 
(Appellants

VERSUS PPO KPK etc
(Respondent*;)

CERTIFICATF

Certified that appellant have not filed 

subject controversy, earlier in this august Tribunal.
an appeal regarding the

^ ■

Dated___10912022

Appellant

NOTE

Appeal With annexure along-with required sets thereof are being 

presented in separate file covers.

I t I

Dated ^3y09/2D22 I
Appellant's counsel i
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K ^vB£FORE_THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVirF TCTTRUAi

EESHAWAR

In service Appeal No.* 72022

Shahid Uilah 
(Appellants

VERSUS PPO KPK etc
(Respondents)

AFFIDAVIT

I, Shahid Uilah, appellant herein, do hereby solemnly affirm

oath:-

1. That the accompanying appeal has been drafted by counsel 

following our instructions;

2. That all para-wise contents of the appeal are true and correct 

to the best of my knowledge, belief and information;

3. That nothing has been deliberately concealed frorn 

Honourable Court, nor anything contained therein, based 

exaggeration or distortion of facts.

on

this

on

Dated 1^09/2022

DEPONENT
Identified By:-

• --------- -

Inam Uilah Khan Kundi 
Advocate High Court

\ .

a.c
Mvop^

~ ^ •

p-
If'



//
♦

m

\
/ 'P

V

■j'

(l)I

k ' ,i^A- At
J•/

Q

■ 05/03/1991''•

*
( !

'i
i

Wf-
> I

JOV-' ;■
•V- ' ir;

;

': .:v.

i ’

'i

'1

i*. -f
>’

}

^>;.r

t
:j

t!

*

*

> ,*

J
/v►

4



V A
/ %

i
1

)
'<■

''ii

'? .■

Y5S92K ,2l'702^9182f96-7^t?,i^'.

U^-i £P

t ■

4
J

•■J''.m-i.. y- **
22/12/2024 -CC'i^V 22/l5/^i4-iii/'ii^^

•.:

V

y
V

■ “ ^

J

I

I

i

?

1
/

i A1

•*\

1

1

4



hvM-' 6 -(t^'J'f^/

\

\

.* *
I

SHOW CAUSE NOTK^P

t. KHAN 2EBJPSPJ. Dlsltlct Poilca Olflcsr, South Wazfrlslan Tribal Disltfcl . 
Compalenl Authority Under Khybar PakhlunKInva Police Rules 197S v/ilh Amendmanto- 

2014. has found that you Constable Shahid UHali No.
be proceeded against under Khyber PakhlunKh«« 

niiscondycl:*

461 fendered yourself llabte fo 

PolloQ Rules 1975 for Hie foffOY/Ing

The undersigned has come accross fatoforged office order bearing fate signature of
the undersigned and the same fake order was about your transfer from police station 

Makin to police line S^VTD at Tank.

This gross rriisconduct on your part Is lltegal, agatnst the existing laws/police rules and 
prejudicial to good order and discipline In the Fora*. 'b'es and
You are, therefore called upon to show cause as to why you 

sUicUy In accordance v/llh the Khyber PakhlunKhwa.
. misconduct referred to abovo.

i:sY,'sssLs;tsr'

should not be dealt v/ith 

Police Rules 1975 for the

rh

yk
i

IKhanZefoJPSP 
District Police Officer. 

South Wazirislsn Trihat Drsfrict.

4 ' '

-------

m



'fn
&

fW.f' ^
\

.

0
Autotity.teKby -^togoo fako/forflod office

The unclorsigncd has com ^

„f riw'«< Bros'* mterouduct on

duct UJtdcT Police 

iriloble to alt er any

i

wdor beanng 

fake order was
I)

fako signature
about your
Tank.
Being ft 
yourpart*

your tids^part «r unll‘0*'*"’^’^ t'o*’*^*m
is 20t4 and have tendered yourecBy reason

,1975 whh nnicrtdmenQisclpltnarji’lilies,
oritepennWcsavecifiedlntbeRute,

You are, therefore reo»ired to snbn.h your wrhtende toc

te Clrerse itot <od« «^^^ Offiecr .vidtin te tpedfied

,<ill be tcSccri againsi >’0S‘
wish 10 be heard in person.

within 7 days ofthe receipt of.

2)

caic. C3<p»rte aciion V
* 4) you ore also at libdtyJf you

cnt ofallCBadott is enclosed.
.y

Stnsem5)

(lOiinn Zcli)FtSP 
Dislricl Police Officer* 

South Witzinsion Tribal District
'
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i
tpjinEB My ih.s order wUl dlspove ord.;p.utnicnia1 proceedings initiated pgainsf Constable ^ 

Sfuhiil UHah No. 461 of this Disiricl Police on iKc score of allpatlons that he Is fo^d involved | ; 
in forgery by making fake transfer order of himself from Police Station Makln t^ Police Line ^

'
1

t

SWTDntTunfc.
1 Ic was Charge Sheeted vide this ofTicc letter No.3169-70 /SWTd. d.itcd. 22,11.2021 Mr. 

Sharif Ullah Khnn SDPO Sarvvakai SWTD has* been nominated ns enquiry oHiccr .to conduct ^ 
proper departmental enquiry Into the matter. Tlic| enquiry officer conducted propcr^departmcntal 
ciiqulo’ and subntitted his report wherein the above mentioned Consiiblc ha.s been found guilty

for Major Punishment.

I i

I '
•;

; -
In light of findings/recoranwndalions of the En<iuir>' Ofllccr and available retord 

en file against the above mentioned olfieial. X Khan Zeb, (PW) District Police Officer. South: '
Authority, llcrcby award '

’• with immediate effect. '
Wazirlsluii Tri?>al District being a Competent
PDsViSHMF.NT OF Dl.SMI.SSAIa FRDM SKRyiCH !

m. I

OB No. 
Dated;, District'iUnicc Officer 

Soitlli Wazlristan Tribal District.

Datcd^^^/I2f^02l.323ii.=33 >me.
Copy of above is subrnmed

• I omr.'i- D1 Klui.n lUv'ifja for favour of information.
2. ]^cth PAXtuler. SRC and'oMC ter ndemtatien and further ncecssa^ action.

No. to:-

2.
►

[/

J

Dlstrlcmllcc Officer 
South,Wnziristan Tribal Distric

►

1

g/ ^1 ^
I

r

I
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(B>
REGIONAL POLICE OFFICER,

/
• OFFICE OF THE I

DERA ISMAIL KHAN REGION
1^0966-9280291 Fax # 9280290 V ‘' 

■ @ estt.rDo.dil<®qmail.com
t'. ^:70'9/2Q22 '

TV
/ES dated D,I,Khan tlic » •

IkD^ER

niis order disposes, of departmentaJ appeal filed by Ex-Coiistahlc ,<-liahicI Ullah No.xi6i'of District 
Police South Wadristan against the order of Major Punishment-(Disinissal IVoin Servicc)-by the • 
DPO South Wadristan passed vide his office N0.3234-39/EC dated 06.12.2021, on the’following 
allegations:S

"He was fouiid involved in forgery by making fake transfer order of himself from Police 
Station Makin to Police Line South Waziristan at Tank’’ [ , rDPO South Waziristan served the appellant v/ith the charge sheet. Enquiiy into the matter 

was got conduclcd into through Mr. Sharif Ullah Khan SDPO Sawakai, who concluded that’allcgation 
, stand proved against the appellant and Lliat found guilty of the charges levele’d against, him. The 

Enquiry Offic.cr further recommended for Major Punishment against the app.ellant The appellant v.'aj ' 
also served with Final Show Cause Notice issued by DPO SWTD. plence, the appellant was awarded- 
major punisliment of Dismi.ssal from Service vide the impugned ordei’ N0.3234-39/EC dated 
06.12.2021.

2.

The appellant preferred an appeal against the impugned order on 14.1.2.2021. Plis appeal was 
sent to DPO South Waziristan for comments and provision of his service record vide this office 
Endorsement N0.5382/ES dated 14.12.2021. DPO South Waziristan, vide his office memo: No. 
loS/EC dateil 25.01.2022, furnished comments on the subject appeal wherein he stated that the 
punishment awarded to the appellant is legal and witliin the parameter of existing rules/law.

3-

The .' ppellant appeared before the undersigned, in orderly room held on 09.03.2022 and 
heard in person. The record was perused. He pleaded that he was innocent in making of his own fake 
transfer order from Police station Maken to Police Lines SWl'D at Tank. He further held that the fake 
& forged orders were prepa.-ed by appellant Ex-Constable Khurshid Khan N0.162 & Ex Constable 
Muhammad Imran No. 605 had put Diary No. on it. However, the other appellants (named Mr. Qazi 
Kchnian N0.217, Mr. Zahoor Rehman N0.449, Mr. Muhammad Imran No.6()2 & Mr.Khurshid Klian 
N0.162), on the other hand, h.old him as motivator and executor of the said fo' -md order

4.

In this legaid, .SP FRP DI Khan was directed to conduct a de novo enquiry on the following 
dated 31 submit his findings within 30-days, vide this c ffice letter N0.2028/ES

Fix responsibility on tlic one who initiated & forged the said transfer orders.
.\s to whether the appellant involved in making the said forged order or not.

SP FRP DI Klian, vide his office letter N0.1223/FRP, dated 30.06.2022. has intimated that, 
the delinquent l.<,x Constable has been found guilty of the charges leveled against him in making the 
fake transfer order of himself from rolice Station Makeen to Police lines SWI.’D at Tank in connivance 
wth the delinquent Ex-Constable Khursheed Mian N0.162 & Ex-Const.ible Muhammad Imran 
No.605.

5.

i.
11.

6.

• f ABBAS, PSP, Regional Police Officer, Dera Isr-.d
/-^Khan, in the exercise oi powers conferred 011 me under Rule-ii, clause-4 (a), of the Police Rules 1975 

a len-.ent view owing to allegaCons stand jirovcd beyond any shadow of doubt. 1, 
; toV iTyc’t'-/ /therefore, lU JECT Ins appeal and uphold the impugned order of major pfiiiisliment of Dismissal 

from Service passed by the DPO South V/aziristan office order No. 3234-39/EC dated 06.12.2021.
«/

(SH AUICAT ABBAS)PSP 
Regional Police Officer 

Dera Ismail Klian
m
-f.'S

Copy to the ,DPO South Waziristan. (End: Faiiji Missal). The Official concorued mify' be i 
^xmcordingly.

No /DS,

(SHAUKjVT ABBAS) PSP' 
Regional Police Officer 

Dera Ismail Khan
mv;

VV''"-
&

m
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Date of" iue:. May 2022 
Valid up May 2025[
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